

食品安全纳入领导考核内容 要求三年有效解决突出问题

根据中国政府网3日报道,刚刚印发的《国务院关于加强食品安全工作的决定》提出了我国食品安全的阶段性目标,计划用3年左右的时间,使我国食品安全治理整顿工作取得明显成效,违法犯罪行为得到有效遏制,突出问题得到有效解决。

除三年目标外,这个决定还提出,用5年左右的时间,使我国食品安全监管体制机制、食品安全法律法规和标准体系、检验检测和风险监测等技术支撑体系更加科学完善,生产经营者的食品安全管理水平和诚信意识普遍增强,社会各方广泛参与的工作格局基本形成,食品安全总体水平得到较大幅度提高。

这个决定要求加强食品生产经营监管,建立健全食品退市、召回和销毁管理制度,防止过期食品等不合格食品回流食品生产经营环节。食品经营者要建立并执行临近保质期食品的消费提示制度,严禁更换包装和日期再行销售。

决定还提出,建设食品生产经营者诚信信息数据库和信息公共服务平台,并与金融机构、证券监管等部门实现共享,及时向社会公布食品生产经营者的信用情况,发布违法违规企业和个人“黑名单”,对失信行为予以惩戒,为诚信者创造良好发展环境。

在动员全社会广泛参与方面,这个决定要求地方各级政府加快建立健全食

品安全有奖举报制度,畅通投诉举报渠道,细化具体措施,完善工作机制,实现食品安全有奖举报工作的制度化、规范化。切实落实财政专项奖励资金,合理确定奖励条件,规范奖励审定、奖金管理和发放等工作程序,确保奖励资金及时兑现。

为促进食品安全监管责任的落实,这个决定首次明确将食品安全纳入地方政府年度绩效考核内容,并将考核结果作为地方领导班子和领导干部综合考核评价的重要内容。对于发生重大食品安全事故的地方,在文明城市、卫生城市等评优创建活动中实行一票否决。

据新华社电

》热点

市第七次文代会开幕

上海市文学艺术界联合会第七次代表大会昨天在上海展览中心隆重开幕。中共中央政治局委员、市委书记俞正声在讲话时希望全市广大文艺工作者,胸怀大局,把握方向,唱响社会主义的主旋律;执著追求,锐意创新,努力攀登艺术的新高峰;崇德尚艺,德艺双馨,当好人类灵魂的工程师;创作出更多无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的优秀作品,为上海建设国际文化大都市、实现转型发展贡献力量。

中国文联党组书记、副主席赵实出席并讲话,上海市委副书记、市长韩正,市领导刘云耕、冯国勤、殷一璀、屠光绍、杨振武、李希、尹弘、朱争平、钟燕群、钱景林出席开幕式。

各界人士送别

著名电影表演艺术家张瑞芳

昨天上午,在钢琴协奏曲《黄河》萦绕低回的伴奏声中,中国电影表演艺术学会原会长、上海电影家协会第四届主席、著名电影表演艺术家张瑞芳遗体告别仪式在上海龙华殡仪馆举行。曾主演《南征北战》《母亲》《李双双》《大河奔流》《泉水叮咚》等众多银幕经典的张瑞芳,因病医治无效,于6月28日21时38分在上海逝世,享年95岁。

张瑞芳同志逝世后,中央有关领导同志以不同方式表示哀悼。俞正声、赵实、韩正、刘云耕、冯国勤、殷一璀等作最后送别。

韩正会见云南省文山州党政代表团

国务院批准深圳前海 实施特殊开发开放政策

据中国政府网3日刊载的消息,国务院日前作出批复,表示支持深圳前海深港现代服务业合作区在金融改革创新、税收体制改革等方面,实行比经济特区更加特殊的先行先试政策。

陕西南郑县被洪水卷走 水利局长遗体找到

陕西南郑县政府召开新闻发布会,被洪水卷走的南郑县水利局局长蒋安成的遗体在距离事发地10公里左右的新濂水桥上游被打捞上来。7月2日,南郑县普降大到暴雨,濂水河石梯堰段堤防发生严重险情,蒋安成在检查堤防和进水闸险情时遇河堤垮塌,被洪水卷走后失踪。

郭金龙当选中共北京市委书记

梅德韦杰夫登上俄日争议岛屿

俄罗斯总理德米特里·梅德韦杰夫3日登上“南千岛群岛”(日本称“北方四岛”)的国后岛。日本方面称齿舞、色丹、国后和择捉四岛为“北方四岛”并坚称拥有主权,俄罗斯先前则认定在“南千岛群岛”归属问题上不存在争议,拒绝与日方对话。直至上月,日本首相野田佳彦与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京达成一致,初步同意围绕四岛归属展开对话。

新西兰北岛发生7.0级地震 暂无人员伤亡报告

据新华社电

》图看世界



7月3日,乌云笼罩泰国首都曼谷。当天,泰国气象局发布警告称泰国中部、北部及安达曼海地区将遭遇雷雨暴风天气。泰国已进入雨季,各地紧张治水防洪。去年7月至12月的洪水使泰国900万人受灾,首都曼谷变水城。新华社图

》今日快评

制度养老时代需公开透明

王关
全国城乡居民社会养老保险制度全覆盖7月1日正式启动,计划年底前完成。自此,我国亿万城乡居民的养老有了制度保障。建立城镇居民养老保险制度,是我国向制度养老时代迈进的重要一步,意义重大而深远。

党的十七大报告中提出,“努力使全体人民学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居”,探索建立农村养老保险制度。今年的政府工作报告提出,年底前实现新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险制度全覆盖。今年的国家财政预算报告明确,“从7月1日起实现新型农村和城镇居民社会养老保险制度全覆盖,补助771亿元”。从“养儿防老”迈

向制度养老,是我国经济社会发展的又一个新标志。

而另一方面,民众却对养老保险心存忧虑。从6月上旬人社部表示将适时提出弹性延迟领取基本养老金年龄的政策建议,到7月1日,人社部社会保障研究所所长何平称“我国从2016年实行延长退休年龄政策”,民意瞬间出现了强烈的反弹,九成网友却对延长退休年龄持反对意见。

公共政策要想社会利益最大化,首先要保障公平,而要保障政策公平性,就离不开充分的探讨和博弈。九成网友持反对意见,就是担心相关部门出于既得利益思维的考量,而将问题简单化,从而在操作上独断化。事实上,无论是应对人口老龄化还是填补养老金缺口,需要考虑和解决

的问题都是多方面的,“延长退休年龄”也决不是唯一的途径。譬如养老金的信息透明度问题,管理效率和安全问题,尤其是民众意见最大的养老双轨制的问题。

好在“延长退休年龄”还在研究和制订之中,但愿相关部门能够读懂九成网友反对声中的民意期待,以诚意换取信任,以公开透明赢得制度尊严。养老保险是关系到每个人的实事,既然有决心将其办好,则希望能真正落实到位。

